



R O M Â N I A  
JUDEȚUL ARAD  
MUNICIPIUL ARAD  
CONSILIUL LOCAL

## PROCESUL-VRBAL ȘI STENOGRAMA

Ședinței extraordinare  
din data de 21.02.2023  
Nr. 21.799/15.03.2023



La ședința extraordinară a Consiliului Local al Municipiului Arad, care a avut loc în data de 21 februarie 2023 au fost prezenți **19 consilieri locali** din totalul de 23, din care, 8 prezenți în sala de ședință (dl. Faur Lazăr, dl. Cheșa Ilie, dl. Gaman Ioan, dl. Mariș Florin, dl. Ilioni Florin, dl. Vlad Codrin-Dacian, dna Săbău Daniela-Arieta, dl. Galea Cristian) și 11 consilieri locali (dl. Korodi Dan-Andrei, dna Aur Csilla, dl. Barb Petru, dl. Bognar Levente, dl. Buruc Cosmin-Alexandru, dna



Horvath Julia, dna Naaji Antoanela-Luciana, dna Waas Liliana, dna Vornicu Dorina-Stela, dl. Fordon Decebal-Ciprian, dl. Chifa Ioan), prin platforma online de videoconferință Join Zoom Meeting.

**Au absentat:** dl. Costea Ioan-Cătălin, dl. Curcanu Dorian-Florin, dl. Stana Florin, dl. Mayer Siegfried-Emeric.

Ședința a început la ora 9,45 și s-a încheiat la ora 10,30.

Ședința a fost condusă de către domnul consilier **Ioan GAMAN**.

Au participat: *din partea executivului:* dl. primar Călin Bibarț, dl. viceprimar Lazăr Faur, dl. viceprimar Ilie Cheșa, dna Lilioara Stepanescu, secretar general, dl. Bogdan Boca, administrator public, dna Marinela David, director executiv al Direcției Economice, dl. Sorin Gurban, director executiv al Direcției Tehnice, dna Lucia Giurgiu, șef serviciu, Serviciul Investiții, dl. Marinel Blaj, referent, Cabinet Primar, dl. Kristian Varjasi, referent, Cabinet Primar, dl. Cristian Cotuna, inspector de specialitate,

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Ioan GAMAN

SECRETAR GENERAL  
Lilioara STEPANESCU

VERIFICAT – ȘEF SERVICIU  
Monica CZIBRIK

Consemnat și tehnoredactat  
Carmen POPA

Cabinet Viceprimar, dna Mihaela Cleescu, consilier, Serviciul Programe Europene de Dezvoltare, dl. Alex Popa, consilier, Compartimentul Relații Mass-Media, dl. Mihai Mitrofan, consilier, Compartimentul Relații Mass-Media, dl. Cristian Todinca, referent, Compartimentul Relații Mass-Media, dna Florentina Stana, consilier juridic, Serviciul Administrație Publică Locală, dna Florina Ispas, consilier, dl. Emanuel Cotuna, consilier juridic, dna Ionela Domilescu, consilier, în cadrul aceluiași serviciu.

Alți participanți:

-*reprezentanți ai agenților economici și instituțiilor culturale de sub autoritatea Consiliului Local al Municipiului Arad:* dl. Victor Ciulean, director general al SC CET Hidrocarburi SA Arad;

- alții: dna Barna Roberta, invitată.

- presa: dna. Raluca Medeleanu, „Special” Arad, dna. Diana Duțu – „Aradon/Jurnal Arădean”, dna. Bognar Tunde-Maria – „Nyugati Jelen”.

Publicitatea ședinței a fost asigurată prin publicarea în site-ul Primăriei Municipiului Arad, prin afișare pe panoul de afișaj de la intrarea în Primăria Municipiului Arad, în data de 20.02.2023, a Dispoziției Primarului Municipiului Arad nr. 363/20.02.2023, prin comunicarea tuturor reprezentanților mass-media acreditați a convocatorului, cuprinzând data, ora, locul ședinței, ordinea de zi și documentele înscrise pe ordinea de zi. La dosarul prezentei ședințe sunt arhivate dovezi obiective în acest sens.

Consilierii locali, primarul, viceprimarii, secretarul general, precum și toți responsabilii din executiv, societatea civilă,



precum și reprezentanții mass-media au primit documentele ședinței, avizele comisiilor de specialitate și amendamentele formulate de consilieri.



Convocarea ședinței s-a asigurat prin punerea la dispoziție fiecărui consilier, în ziua de 20.02.2023, a invitației la ședință, cuprinzând data, ora și locul desfășurării acesteia, precum și ordinea de zi.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Ioan GAMAN

SECRETAR GENERAL  
Lilioara STEPANESCU

VERIFICAT – ȘEF SERVICIU  
Monica CZIBRIK

Consemnat și tehnoredactat  
Carmen POPA

Documentele înscrise pe ordinea de zi au fost puse la dispoziție în data de 20.02.2023, în format electronic și transmise prin poșta electronică tuturor aleșilor locali, funcționarilor publici implicați, presei ș.a.

În cadrul acestei ședințe, am consemnat următoarele:

**DI. primar:** - Bună-ziuă, doamnelor și domnilor. Imnul de Stat!  
(*n.n. În cadru solemn este ascultat Imnul Național al României*).

**DI. primar:** - Dacă față de prezenta ordine de zi mai sunt alte propuneri sau nu? Nu sunt. Supun la vot următoarea

### *Ordine de zi*

1. Proiect de hotărâre nr. 115/2023 pentru aprobarea modificării și completării Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Arad nr. 469/2022 cu privire la aprobarea documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiție Studiu de fezabilitate-”Sursa de producere energie termică și electrică prin cogenerare de înaltă eficiență la CET Hidrocarburi SA” - <i>inițiativa primarului</i> .
2. Proiect de hotărâre nr. 116/2023 privind aprobarea modificării și completării Hotărârii Consiliului Local al Municipiului nr. 470/2022 cu privire la aprobarea proiectului „Sursă de producere energie termică și electrică prin cogenerare de înaltă eficiență la CET Hidrocarburi SA”, a cofinanțării acestuia, asigurarea fluxului financiar pentru implementarea proiectului și acoperirea contravalorii cheltuielilor neeligibile, în vederea finanțării prin Planul Național de Redresare și Reziliență – Pilonul I. Tranziția verde – Componenta 6. Energie, Măsura de investiții 3 - Dezvoltarea de capacități de producție pe gaz, flexibile și de înaltă eficiență, pentru cogenerarea de energie electrică și termică (CHP) în sectorul încălzirii centralizate, în vederea atingerii unei decarbonizări profunde - <i>inițiativa primarului</i>
3. Proiect de hotărâre nr. 117/2023 privind modificarea Hotărârii nr. 541/7.10.2022 cu privire la aprobarea depunerii Proiectului ”Amenajare Campus Preuniversitar Tehnologic” în vederea finanțării în cadrul Programului Național de Redresare și Reziliență, Componenta 5 – Valul renovării, Axa 2, Operațiunea B.2. –Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice, Apelul de proiecte PNRR/2022/C5/2/B.2.1/1, A doua rundă - <i>inițiativa primarului</i>
4. Corespondență adresată Consiliului Local al Municipiului Arad.

Cine este pentru?

Abțineri? Împotrivă? On-line?

Unanimitate –

19 consilieri prezenți.

### **S-a adoptat Hotărârea nr. 77 a Consiliului Local al Municipiului Arad**

**DI. primar:** - Domnule președinte, vă rog frumos!

**DI. Gaman I:** - Mulțumesc!

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Ioan GAMAN

SECRETAR GENERAL  
Lilioara STEPANESCU

VERIFICAT – ȘEF SERVICIU  
Monica CZIBRIK

Consemnat și tehnoredactat  
Carmen POPA

1

**Proiect de hotărâre nr. 115/2023 pentru aprobarea modificării și completării  
Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Arad nr. 469/2022 cu privire la  
aprobarea documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici  
ai obiectivului de investiție Studiu de fezabilitate -"Sursa de producere energie  
termică și electrică prin cogenerare de înaltă eficiență la CET Hidrocarburi SA"  
- inițiativa primarului**

**DI. Gaman I:** - Supun la vot. Cine este pentru?

**DI. Vlad C:** - O intervenție, dacă se poate!

**DI. Gaman I:** - Vă rog, domnule consilier!

**DI. Vlad C:** - Am primit acest proiect de pe o zi pe alta, cu o rapiditate extremă, probabil datorită urgenței subiectului. Am speranța că executivul va trata cu aceeași



urgență implementarea acestui proiect. Aradul și Timișoara sunt în aceeași situație și au avut aceeași administrație, de aceeași culoare politică și este acum cu această problemă pe masă. Ni s-a spus la comisii că o mare parte din cofinanțarea pe care noi ar trebui să o acoperim nu există. Să zicem că nu există, totuși, aș vrea să văd de unde vom găsi, din bugetul local, peste 100 de milioane de lei să cofinanțăm acest proiect. Este echivalentul creditului pe

care l-am luat pentru pod. Sper ca administrația nu va veni din nou să ne ceară pentru acest proiect încă un credit ! Domnule primar, vă rog! Voi lua cuvântul și la următorul, și la următorul, lăsați-mă, vă rog frumos, să spun ceea ce am de spus! Este o chestie...da, într-adevăr, ați vorbit cu domnul președinte, îmi cer scuze!

**DI. primar:** - Vorbesc cu președinți în funcție, nu cu foști președinți!

**DI. Vlad C:** - Da! Mă bucur!

**DI. Gaman I:** - Ați terminat, domnule consilier?

**DI. Vlad C:** - Nu. Mai am puțin! Sper că nu veți reveni din nou să ne propuneți..., da, oarecum, mi-am luat-o, cu „foștii președinți”, este adevărat, Doamne - ajuta să vorbesc cu foști primari, nu cu actuali primari!

**DI. primar:** - Vă dau numărul de telefon, dacă doriți, dar doar unul, că ceilalți, din păcate, nu mai au număr!

**DI. Vlad C:** - Îl am pe al dumneavoastră, nu este problemă! Vorbim după 2024!

**DI. primar:** - Aveți răbdare!

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Ioan GAMAN

SECRETAR GENERAL  
Lilioara STEPANESCU

VERIFICAT – ȘEF SERVICIU  
Monica CZIBRIK

Consemnat și tehnoredactat  
Carmen POPA



**DI. Vlad C:** - Am! Am! Întotdeauna am fost un om răbdător! De aceea am și ajuns să votăm ca grup politic acest proiect, cu toate că nu s-a discutat înainte cu noi, că am avut informații incomplete, că ajungem, la un moment dat, să cofinanțăm cu 47 %, nu cu 5%, pentru că avem nevoie de acest proiect în Arad

și de următorul, cel legat de campusul preuniversitar, care este un proiect care îmi este drag. Deci sper că votul nostru de încredere, de azi, într-un proiect pe care dumneavoastră îl girați, va fi unul de succes.

**DI. Gaman I:** - Domnule consilier, nu știu dacă să mă bucur sau să nu mă bucur că Dominic Fritz este membru PNL. Mulțumesc!

**DI. Vlad C:** - Da, fosta administrație, inclusiv domnul primar, s-a scăpat o dată de a zis de greua moștenire, este undeva pe vreo stenogramă! Are și domnul Fritz una, toți avem grele moșteniri! Haideți să mergem mai departe!

**DI. Gaman I:** - Da. Trecem la vot, că îl prindem pe Fritz pe aici și nu mai știm cum să scăpăm de el! Da. Supun la vot.

Cine este pentru? Împotrivă? Abțineri? On-line?

18 voturi pentru, 1 consilier nu a participat la vot (dl Mariș) – 19 consilieri prezenți.

**S-a adoptat Hotărârea nr. 78 a Consiliului Local al Municipiului Arad**

**DI. primar:** - Vreau să vă mulțumesc frumos pentru vot tuturor, mă bucur când se mai întâmplă și minuni! Referitor la „greua moștenire”, vă rog să spuneți până la capăt – întotdeauna am spus că avem „grea moștenire” și „bună moștenire”, avem și de unele și de altele, valabil în orice administrație! Doi, la mână, ați întrebat de cofinanțare și de sumă. Noi avem, împreună cu dumneavoastră, aprobat un împrumut de vreo 22 de milioane de euro, de care nu ne-am atins, în care o componentă foarte importantă, de la bun început am gândit-o pentru CET, nu știam cât va fi necesar. Și ca să închid subiectul puțin, cu zâmbetul pe buze, PNRR-ul l-a negociat domnul Ministru Ghinea și

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Ioan GAMAN

SECRETAR GENERAL  
Lilioara STEPANESCU

VERIFICAT – ȘEF SERVICIU  
Monica CZIBRIK

Consemnat și tehnoredactat  
Carmen POPA

condițiile de finanțare de acolo, noi, doar le aplicăm. Mulțumesc frumos! Și atunci nu era mai simplu de la început să facem așa?

**DI. Vlad C:** - Eu am vrut niște lămuriri înainte să-l votăm, nu!?

**DI. primar:** - Vă dădeam numărul domnului Ghinea! Mulțumesc!

**DI. Vlad C:** - Îl am!

**DI. primar:** - Dar nu v-o răspuns !

**DI. Gaman I:** - Da. Următorul punct!

## 2

**Proiect de hotărâre nr. 116/2023 privind aprobarea modificării și completării Hotărârii Consiliului Local al Municipiului nr. 470/2022 cu privire la aprobarea proiectului „Sursă de producere energie termică și electrică prin cogenerare de înaltă eficiență la CET Hidrocarburi SA”, a cofinanțării acestuia, asigurarea fluxului financiar pentru implementarea proiectului și acoperirea contravalorii cheltuielilor neeligibile, în vederea finanțării prin Planul Național de Redresare și Reziliență – Pilonul I. Tranziția verde – Componenta 6. Energie, Măsura de investiții 3 - Dezvoltarea de capacități de producție pe gaz, flexibile și de înaltă eficiență, pentru cogenerarea de energie electrică și termică (CHP) în sectorul încălzirii centralizate, în vederea atingerii unei decarbonizări profunde**  
- *inițiativa primarului*

**DI. Gaman I:** - Supun la vot. Cine este pentru?

18 voturi pentru, 1 consilier nu a participat la vot (dl Mariș) – 19 consilieri prezenți.

**S-a adoptat Hotărârea nr. 79 a Consiliului Local al Municipiului Arad**

## 3

**Proiect de hotărâre nr. 117/2023 privind modificarea Hotărârii nr. 541/7.10.2022 cu privire la aprobarea depunerii Proiectului ”Amenajare Campus Preuniversitar Tehnologic” în vederea finanțării în cadrul Programului Național de Redresare și Reziliență, Componenta 5 – Valul renovării, Axa 2, Operațiunea B.2. –Renovarea energetică moderată sau aprofundată a clădirilor publice, Apelul de proiecte PNRR/2022/C5/2/B.2.1/1, A doua rundă - *inițiativa primarului***

**DI. Gaman I:** - Supun la vot. Cine este pentru? Abținere? Împotriva? On-line?

Unanimitate – 19 consilieri prezenți.

**S-a adoptat Hotărârea nr. 80 a Consiliului Local al Municipiului Arad**

## 4

**Correspondență adresată Consiliului Local al Municipiului Arad**

**DI. Gaman I:** - Nemaifiind alte puncte, declar ședința de consiliu închisă.

**DI. primar:** - Cu o precizare, dragi colegi, o să facem ședința ordinară marți, cade în 28, dacă am sta până miercuri, ar fi deja 1 sau ar trebui s-o facem săptămâna aceasta, mâine. Comisiile, în mod normal, luni, ordinea de zi probabil va pleca mâine și toate sunt în grafic. Mulțumesc !

*(n.n. ședința s-a încheiat la ora 10,30).*

Red./Dact. P.C./P.C. Verif. C.M.  
1 ex. Serviciul Administrație Publică Locală  
1 ex. Instituția Prefectului-Județul Arad  
1 ex. Dosar ședință CLMA 21.02.2023, extraordinara

Cod PMA-S4-02

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Ioan GAMAN

SECRETAR GENERAL  
Lilioara STEPANESCU

VERIFICAT – ȘEF SERVICIU  
Monica CZIBRIK

Consemnat și tehnoredactat  
Carmen POPA